7. UNITE
ELEKTRIK DEVRELERI




Basit Devre .
Basit Devre Sembollerle

ampul g ampul
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lletken
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Pil

Acik anahtar
Basit devrede 4 eleman vardir
. Pil: Devreye enerji saglar. Devredeki Uretectir

. Ampul: Elektrik akimini i1sik enerjisine cevirir. Devredeki direnctir
 iletken tel: Akimin tasinmasini saglar.

1 Anahtar : Devreden istenildigi zaman akimin gecmesini saglar.




Asagidakilerden hangisi ampulun semboludur?



Elektrik devresinde kullanilan devre elemanlarinin sembolleri
tabloda verilmastir.

Devre Elemani Semboll

Anahtar AI |—

Ampul —X)—
Pil S —

Buna gore, hangi devre elemanlarinin sembolle gosterimi dogru verilmistir?
A) Ampul B) Anahtar ve ampul

C) Ampul ve pil D) Anahtar, ampul ve pil




Bir elektrik devresindeki devre elemaninin semboll asagidaki gibidir.

_®_

Buna gore, bu sembol hangi devre elemanina aittir?
A) Anahtar C) Lamba
B) Pil D) Kablo



Asagida verilen devre elemanlarindan hangisinin sembolii dogru verilmistir?

Devre eleman Devre elemaninin
sembolu

A) Anahtar o

B) Fil

C) | Badlanti kablosu @

D) Lamba +




Sekilde basit bir elektrik devresi
gorulmektedir.
Bu devredeki lamba ve pil sayisi

asagidakilerin hangisinde dogru

verilmistir?
Lamba sayisi Pil sayisi
A) 3 2
B) 4 3
C) 2 6
D) 2 3

—i




Ozdes ampul ve 6zdes pillerle kurulmus yukarida
verilen devreler ile ilgili agsagidaki sorulari cevaplayiniz.
a. Hangi devredeki lamba daha parlak yanar? Neden?



0. Hangi devredeki lamba daha parlak yanar? Neden?



BILIMSEL DENEYDEKi DEGISKENLER

* Deneyler yapilirken incelenecek konu ya da olayla ilgili
degiskenler belirlenir. Bu degiskenlere bagimli, bagimsiz ve
kontrol edilen degiskenler adi verilir. Simdi bu degiskenleri

taniyalim.



w

| Bagimsiz degigken
!

Deneyde etkisi gozlenen
degiskendir.
Deneyde degistirdigimiz
degiskendir.

| Degiskenler

| Bagimli degigken
'

Deneyin
sonucunda
ortaya cikan
durum.

Deneyde kontrol
altinda tuttugumuz
veya sabit tuttugumuz
degistirmedigimiz
degisken.



Bir elektrik devresinde sadece pil sayisi dedistirilerek ampul
parlakligina etkisi gozlemlenecektir.

Buna gore bu deneydeki degiskenler hangisinde

dogru verilmistir

Bagimsiz Bagimli Kontrol edilen

degisken degisken degisken
A)  Ampul sayisi Pil sayisi Ampul parlakligi
B) Pil sayisi Ampul sayist  Ampul parlakligi

C) Pil sayisi Ampul parlakligtr  Ampul sayisi
D) Ampul sayisi  Ampul parlakligi Pil sayisi



Bir elektrik devresinde sadece pil sayisi degistirilerek ampul
parlakligina etkisi gozlemlenecektir.
Buna gore bu deneydeki degiskenler hangisinde

dogru verilmistir D@/w/ n(ja/?UCO

&P\ S oy Bagimsiz Bagi?n Kontrol edilen
0)@3 S\ r g)\ degisken egisken degisken
e © \A) Ampul sayisi Pil sayisi Ampul parlakligi

ol W
iwli\v B) Pil sayisl Ampul sayisit  Ampul parlakligi

Q b2,
: C) Pil sayis Ampul parlakhgr  Ampul sayisi
D) Ampul sayisi  Ampul parlakligi Pil sayisi



Ampul
parlaklig

» Pil sayisi

Bu grafige gore, T2 3
. Pil sayisi artarsa ampul parlakligi artar.

|. Bagimsiz degisken pil sayisidir.

|| Kontrol edilen degisken ampul parlakligidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |. B) I ve ll.

C) Il ve lll. D) I, 1l ve Ill.




parlaklig
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?D(}%\ N SV Ae’fﬁ‘\i\@ Ampul

» Pil sayisi

Bu grafige gore, 1 2 3

. Pil sayisi artarsa ampul parlakligi artar.

|. Bagimsiz degisken pil sayisidir.

|| Kontrol edilen degisken ampul parlakligidi
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | CB)Ivell.
C) Il ve IIl. D) I, Il ve IlI.

régo%zmk@]@;?)\‘i&/b



Yukaridaki devrelerdeki lamba parlakligini etkileyen degiskenlerin neler

oldugunu belirleyiniz.
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Bagimii degisken
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Bagimsiz degisken
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Kontrol edilen degisken

"




Yukaridaki devrelerdeki lamba parlakligini etkileyen degiskenlerin neler

oldugunu belirleyiniz.
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Bagimii degisken
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Bagimsiz degisken
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Kontrol edilen degisken
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lletken telin direnci

1.Telin cinsine
2.Telin uzunluguna(L)(uzunluk arttikca direnc artar)

3.Telin kesitine(S:kalinhgina) baghdir.(kalinlik arttikca direnc

azalir)
Uzunluk

Kalinlik

formuli ile

Ayni cins tellerin direnci ‘ Direng¢ =

bulunur
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Ayni cins iletken tellerin uzunluk (L) ve kesit alanlari (S) yukaridaki
sekilde verilmistir. Buna gore,iletken tellerin elektriksel direnclerini,
buyuk olandan kuguk olana dogru siralayiniz.



Yandaki elektrik devresinde ampulun daha
parlak yanmasi i¢in

devrede hangi degisikliklerin yapilmasi
gerektigini yaziniz.




Anahtar Kavramlar 1, BOLDM

» Seri baglama

AMPULLERIN BAGLANMA SEKILLERI

* Paralel baglama
* Elektrik akimi

* (Gerilim




Ampuller seri ve paralel olmakuzere iki sekilde baglanir.

Paralel Baglama
Seri Baglama

—®
)
_®_
1

Sematik gosterimi Sematik gosterimi

d Ampullerin birer uclarinin bir
noktada, diger uclarinin baska bir

baglanmasi ile olusur. noktada birlestirilerek devreye

baglanmasi ile olusur.

d Ampullerin ug uca
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 Seri bagli devrelerde, ampullerin hepsinin Uzerinden esit
miktarda elektrik akimi gectigi icin ampuller 6zdes ise tum

ampuller ayni parlaklikta yanar.

d Pil sayisi ile ampul sayisi ayni oranda artarsa parlaklik degismez.



e | 3t

Ozdes pil ve ampullerden olusan iki devredeki A ve B
ampullerinin parlakligi arasindaki iliskiyi aciklayiniz?

a)A=B
b)A>B
c)A<B
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d Seri ampullerden biri devreden cikarildiginda ya da

patladiginda diger ampuller de soner.



Seri baglanmis 3 ampulden en sondaki ampul patlarsa bastaki
ampullerin parlakligi icin ne soylenir

a) Daha parlak yanarlar

b) Daha sonlk yanarlar

C) Degisiklik olmaz

d) Sonerler
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 Bir devrede ampullere seri bagl

ampul eklendikgce ampullerin parlakligl azalir



Bir ampulll devreye bir ampul daha sekildeki gibi ilave
edilmisse X ampultinun parlakligi ne olur

a) Artar c) Azalir
b) Degismez d) Biraz artar



Verilen ampulleri parlaklik siralamasina gore yaziniz.




)

Yukarida devrede yer alan ampullerin parlakhgini karsilastiriniz

]

a) A>B>C b) A=B>C
b) B>A>C d) B=C>A



Sekildeka elektrik devresinde 1ki ampul kullanilarak ampullerin parlakligina

bakiliyor.

Daha sonra ampullerin birisi ¢ikarilarak diger ampuliin parlaklik durumu

gozleniyor.

Buna gore, ampuliin parlaklig: 11k duruma gore nasil degisir?

a)Degismez b) Artar c)Azalir d)Isik vermez



Ozdes ampul ve pillerden olusan elektrik devreleri sekildeki gibidir.

K

¥

L M

@ y

A)
C)
B)

K=L=M
_L>M>K

K>L>M

D)M>L>K

Her bir devredeki ampuller 151k verdigine gore, K, L

ve M ampullerinin parlaklik siralamasi asagidakilerin

hangisinde dogru verilmistir?



Zeynep, 0zdes pil ve lambalardan olusan sekildeki basit elektrik devrelerini

kuruyor. = | —=. =
4 i
— b E—t
s LY )\ B Y J
: .,

Buna gore K, L, M ve N lambalarindan hangisinin parlaklig1 en fazladir?

A) K B)L C)M D)N




Basit bir elektrik devresinde pil sayisinin

lamba parlakligina olan etkisini

arastirmak isteyen Ayse, sekillerdeki gibi

ayni pil ve lambalardan olusan elektrik
devrelerini kuruyor.

Buna gore Ayse, hangi iki devredeki
lamba parlakligini karsilastirirsa amacina
ulasir?

A) lvell B) | ve lll

C)llvelV D) lll ve IV
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Direnclerin Seri baglanmasi

Es deger (toplam) direnc devredeki tim

8 g = direnclerin toplamina esittir.

‘Rq Qn. 9\'5
Es deger direnc devredeki en biyuk

( rRe§ = Ql +‘R,_ *Q:«s 2 direncten daha buyuktur.

Rtoplam>R1
Rtoplam>R2
Rtoplam>R3
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a)100
b)20
c)49

d)40




20) 20) 6
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KL uclar arasindaki esdeger diren¢ kac Q’dur?

A) 4 B) 6 C) 8 D) 10



R R
—W

Yukaridaki devrede yer alan direnclerin esdeger
direnci(toplam direnc) kactir?

a) R?
b) 2R
c) 3R
d) R/3
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1. Devre I’

2.Devre

Seri bagladigimiz ampullerin parlakligi,paralel baglamaya gore
daha az olur.
Hangi devre daha parlak yanar?



Devredeki bir ampule seri bagli ampuller eklendiginde, ampullerin
parlakligi azalirken paralel bagli ampuller eklendiginde ampullerin
parlakligi degismez.



Paralel Baglama

Paralel bagli devrede, kollardaki

ozdes ampullerin hepsine elektrik

akimi esit paylasilir ve

tum ampuller ayni parlaklikta yanar.




Paralel bagli ampullerden biri
devreden cikarildiginda ya da

patladiginda,

\
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Elektrik akimi diger kollardan

akmaya devam edebildigi i¢in diger

ampuller yanmaya devam eder




A

Eal

Bir ampullt devreye bir ampul daha sekildeki gibi
ilave edilmisse A ampulinun parlakligi ne olur

a) Artar c) Azalir

b) Degismez d) Biraz azalir



Yandaki devrede B patlarsa

A nin parlakligi ne olur

a) Artar
b) Azalir
C) Degismez

d) Soner
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Yukaridaki sekillerde verilen I, Il ve Il numarali ampulleri parlakliklarina gére
siralayiniz.
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Sekil | Sekil 1l

Devre sekil | den sekil Il ye getirildiginde ampullerin parlakligi nasil degisir

a)Cok parlak yanarlar c) Degismez
b)Cok sonuk yanarlar d) Parlakliklari biraz artar



Paralel baglanmis ampullerden Il nolu ampul
duyundan cikarilirsa diger ampullerin durumlari

nasil olur?

a) Cok parlak yanarlar
b) Degismez
c) Cok sonuk yanarlar

d) Parlakliklari biraz artar



Elektrik Akimi

Elektrik akimi; pil, akumulator, batarya gibi elektriksel gu¢ kaynaklari

ile saglanir.



Asagida verilen devrelerdeki ampullerin hangilerinin i1sik verip
hangilerinin 1s1k veremeyecegini tahmin edelim.
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3.devre t 4.devre ]-_




0 AKIM
0 DIRENC

A GERILIM iliskisi



ELEKTRIK AKIMI

Kati haldeki maddelerin elektronlari titresim hareketi yapmaktadir.

Pil elektronlarin titresim hareketini arttirir.

Titresen elektronlar, diger elektronlarin da titresim hareketlerini arttirarak ener;i

aktarimini gercgeklestirir.

Not :Elektronlar, pilin bir ucundan diger ucuna akmaz,

pilden aldiklari enerji ile titresim enerjilerini aktarir.



Titresim hareketi ile olusan ve
elektronlarin birbirlerine aktarabildigi bu

enerjiye elektrik akimi denir.




Basit bir elektrik devresini su tesisatina benzetebiliriz.

Pil Anahtar = upompas!
Su pompasi, pile;
Su akiminin gecisinin saglandigi su borulari, iletken tele;
Su akimini durduran ya da devamliligini saglayan vana, anahtara
Su tesisatindaki ince, kivrimli borular da elektrik devresindeki dirence
benzetilebilir.



AKIM

Elzktrik

Akim

Yoni

Kapal: Anahtar Pl

J Devredeki enerji aktarimina akim
denir.  Elektronlarin yoni ise —den +'ya
3 Akim | veya i harfiyle gosterilir. dogrudur.

d Akimin yonid + dan —'ye dogruduir. ' Akim birimi amperdir
d Akim ampermetreyle olculir.



Elektrik akiminin birimi nedir?

a) Volt

b) Amper
c) Ohm
d) Watt



Bu devrede K anahtari kapatildiginda olusacak

elektrik akiminin yonu ve lambanin durumu igin

asagidakilerden hangisi dogrudur?

Elektrik akiminin yonu | amba

a) 1 yonunde
b) 1 yonunde
C) 2 yonunde

d) 2 yonunde

Yanar
Yanmaz
Yanar

Yanmaz




- K anahtari kapatildiginda olusacak

2 11 akiminin yonu ve elektronlarin yonu

L +] J ne tarafa dogru oldugu kabul edilir.

Elektrik akiminin yonu  Elektronlarin yoni

a) 1 yonunde 2 yoniinde
b) 1 yonunde 1 yoninde
C) 2 yonunde 1 yoninde

d) 2 yonunde 2 yoniinde



Direng

(1 Devreden gecen akima karsi zorluk gostererek sinirlama
yapan devre elemani

d R harfiyle gosterilir.

d Direng birimi ohm Q dur

1 Direncolcerle olctlir.

d Ampul de bir direnctir.

1 Seri ve paralel baglanabilir.



Elektrik enerjisi direnc Uzerinde
d Su isiticisi, Gtl gibi aletlerde = Isiya

J Amplulde =21s18a donliserek harcanir.



OHM KANUNU

Bir iletkenin iki ucu arasindaki gerilimin

iletkenden gecen akima oranina iletkenin Direnc = Gerilim
direnci denir. Bu kanuna ohm kanunu denir. Akim
Diren¢=R ! \
Gerilim=V birimi
Volt
Akim=| V ohm= p—
lle gbsterilirse R = 7

Ohm Q semboli ile de gosterilebilir

Akim istenirse—=>

x| <

Gerilim istenirse>» V=1.R



Ucgen metoduyla daha kolay yapabiliriz




Yukaridaki devrede direnc kac ohm
a) 24 b) 10
c) 1,5 d) 0,66



R=9 ;__.._,7,
-
N =LV

Yandaki devre icin akim ka¢c amperdir
a) 9

b) 20

c) 0,8

d 1,25




3 ohmluk direncin Gzerinden 6A lik akim gecerse
devredeki gerilim kac volttur

a) 2 c) 18
b) 0,5 d) 9




Direng birimi olan ohm'un es degeri asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir?

Amper Volf
A) Volf 5) Amper

C) Volt x Amper D) Joule



8 Voltluk pil kullanarak ampul tizerinden 2 A'lik akim geciriliyor.
Ayni1 ampul lizerinden 1 A'lik akim gecirmek i¢in kac Volt'luk pil kul-

lanilmalidir?

A) 4 B)3 C)2 D)I



Gerlim {1.,;} Basit bir elektrik devresine ait verilen

A gerilim - akim grafigi i¢in,
30 asagidakilerden hangisi soylenemez?
M0 A) Gerilim/Akim oram sabittir
B) Devrenin esdeger direnci 20 ohm'dur.
10} C) Gerilim/Akim orani devrenin direncini
) Akim {A} VETrILT.

D) Artan gerilim degerine gore akim deger1 de

ayni oranda artmastir.



Potansiyel (V)
A

Potansiyel - Akim grafigi verilen
devrenin direnci ka¢ Q’dur?

A)2 B)4 C) 8 D) 16

AKim (A)




v - i grafigi verilen elektrik devresinin direnci kag Q’dur?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8

»| (Amper)




3Q (ohm)’luk dirence sahip bir iletken icin V - 1 grafigi
asagidakilerin hangisinde dogru cizilmistir?

A)
N (Volt)

»1 (Amper)




Gerilim

1 Devrenin iki ucu arasinda olusan enerji
, g)- DURACELL

ALKALINE BATTERY

farkina(potansiyel farka) gerilim denir e

d V harfi ile gosterilir

 Birimi volttur ey
d Voltmetre ile dlctlir.
d Pil, aki, batarya gibi tGretecler devrenin

iki ucu arasinda enerji farki olusturarak
akimin olusmasini saglarlar.




Pillerin Gzerindeki 1,5V -9V gibi
degerler de pilin (+) ve (-) uclari
arasindaki enerji farkini yani gerilim
degerini gosterir.

Pillerde devreye seri ve paralel
baglanabilir.

DURACELL

; - ALKALINE BATTERY

L 1.5 VOLT




DIRENC-AKIM PARLAKLIK ILISKISI

Direncle akim ters orantilidir

Devrede direncin fazla oldugu yerde akim azdir,

v

Direncin az oldugu yerde akim fazladir. Akimla da parlaklik dogru
orantilidir



Yandaki devrede B ampulli A ampultinden daha parlak yaniyorsa sebebi
nedir

a) A nin direnci daha kicuk oldugu icin
b) B nin direnci daha kticuk oldugu icin
C) A dan daha fazla akim gectigi icin

d) B den daha az akim gectigi icin



aa.Jes, Ompu\\er!n ?N\Q\;\\\.\orm
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Yukarida devrede yer alan ampullerin parlakligini karsilastiriniz



Yukarida devrede yer alan ampullerin parlakligini karsilastiriniz



" - Hrr’ - M
\ ,@h f@* Ege, 0zdes pil ve tellerle kurulu devrelere
K, Lve M ampullerini sekildeki gibi

bagladiginda ampullerin parlaklik

Pil Pil Pil siralamasinin L>M>K oldugunu gortiyor.

Buna gore ampullerin direncglerinin bliytikten kiicuige siralanisi hangi se¢enekte
dogru verilmistir?

A) L>M>K C) K>L>M

B) L>K>M D) K>M>L



Ampermetre ve Voltmetrenin Devreye Baglanisi

Ampermetre Voltmetre
J Devrede —®— gosterilir (] Devrede —® gosterilir
 Devredeki akimi dlger 3 Devredeki gerilimi(potansiyel farki)
A I¢ direnci ¢ok kiigtktdr. blcer.
1 Devreye seri baglanir. 3 ic direnci cok buyuktir
1 Paralel baglanirsa izerinden ( Devreye paralel baglanir.
¢ok akim gecer, bozulur. 3 Uzerinden akim gecmez

d Seri baglanirsa devre tamamlanamaz.



Bir pilin uclari arasindaki elektriksel gerilim (potansiyel fark)

asagidaki araclardan hangisi ile olculur?
A) Ampermetre B) Voltmetre

C) Dinamometre D) Termometre



Ampermetre icin asagidaki ifadelerden hangileri
dogrudur?
I- Akim siddetini amper cinsinden ol¢cen aractir.

II- Devreye seri baglanir.

I1l- Devrede AF seklinde gosterilir.

a) Yalniz Il
b) Yalniz Il
c) |-l
d) -1l




Bir elektrik devresindeki akimi ol¢mek 1¢in asagidakilerden hangisi
kullanilir?
A) Ampermetre B) Barometre

C) Voltmetre D) Termometre



Yandaki devre icin
ampermetre ve voltmetre kac
numarali yerlere baglanabilir
a) 1.yere Ampermetre

b) 2.yere voltmetre

c) 3.yere voltmetre

d) 3.yere Ampermetre




( : J Ga Yandaki hangi devre elemanlari yanlis

verlere yerlestirilmistir.
Dogrusunu cizerek goster




Asagidaki kelimeler karsisindaki aciklamalarla eslestirildiginde hangisi
bosta kalir?

Kelimeler Aciklamalar

® Amper ® Potansiyel farkini 6lcen araclardir.

e Uretec e Elektrik akimini iletmeyen maddelerdir.

e Yalitkan ® Devreye elektrik akimini saglayan elemandir.
e \oltmetre

A) Amper B) Uretec

C) Yalitkan D) Voltmetre



KISA DEVRE OLAYI

Akimin direncsiz yolu(bos iletken L
yolu) takip etmesine kisa devre
olay! denir.
¥l
Akim ampulin K
Uzerinden
gecmez,ampul
yanmaz.
+



A

B
o]
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Yandaki devrede acik anahtar kapanirsa hangi ampul veya ampduller
yanmaz

a) A veB b) Bve C
b) AveC d) A, Bve C



X)E

Yandaki devrede
hangi ampuller 151k
verir



X)E

Yandaki devrede
hangi ampuller 151k
verir



Yandaki devrede anahtar kapanirsa X ve Y ampullerine ne olur
a) Sadece X sOner

b) Sadece Y sOner

c) Ikisi de yanar

d)  Ikisi de séner
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Yandaki devrede anahtar kapanirsa devre icin ne soylenir

a) Pilden cikan akim azalir
b) Toplam direnc azalir

c) Alambasi soner

d) Blambasi yanar



Yukaridaki elektrik devresinde butiin

anahtarlar acikken hangi lambalar yanar?

A)YalmzK B)MveN
C)LveN D) K, MveN




IV

Ozdes ii¢c ampul ve dort anahtardan
olusan devrede yalnizca K ampuliiniin

151k vermesi 1¢in hangi anahtarlar

kapatilmalidir?
A) Yalniz 11 B) I ve Ill
C)lvelV D) I, Il ve IV



|V

Ozdes tic ampul ve dort
anahtardan olusan devrede
yalnizca K ampuliiniin 151k

vermesi 1¢in hangi anahtarlar

kapatilmalidir?
A) Yalniz 11 B) I ve III
C)lvelV D) I, Il ve IV



Ohm Yasasi
Elektrik devresinde, gerilim ile akim siddeti arasinda bir iligski vardir.

& & &

i L

Devre Gerilim Akim Gerilim/Akim

| 1,5V 1A
|




Tabloda buldugumuz verilerden yararlanarak asagidaki gerilim-akim

grafigini tamamlayalim.

Gerilim
A

Akim

Devre

Gerilim

Akim

Gerilim/Akim




Gerilim ile akim siddeti arasinda y
dogru oranti vardir xGerilim (V)

m (A)



1. Hangi devrenin toplam elektriksel direnci(es deger direnci) en fazladir?
2. Hangi devrede yer alan ampul veya ampuller en parlak yanar?
3.Pilden cikan akimlari bayukten klctge siralayiniz

4.Devredeki ampullerin isik verme strelerini btuyukten kliclige siralayiniz



1. Devrede bulunan ampulin Yanina 2 ve 3. Devrelerdeki gibi Seri bagli 6zdes
ampuller eklendikce Devrenin toplam elektriksel direnci (Es deger direnc)

artar.

Elektriksel Direncin artmasi, ampullerden daha Az akim gecmesine sebep olur.

Dolayisiyla lambalardan en parlak yanan, 1. Devredeki lambadir.
Toplam Elektriksel direnci en fazla olan 3. Devrede ise ampulin parlakligi en

azdir.
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1. Hangi devrenin toplam elektriksel direnci(es deger direnci) en fazladir?
2. Hangi devrede yer alan ampul veya ampuller en parlak yanar?

3.Pilden cikan akimlari blyudkten kiclge siralayiniz

4.Devredeki ampullerin isik verme surelerini bayukten kicige siralayiniz



1. devrede bulunan ampule 2. ve 3. devrelerdeki gibi paralel bagli
ozdes ampuller eklendikgce devrenin elektriksel direnci (es deger
direng) azallr.

2. Bu durumda, pilden ¢ikan akimin artmasina karsin ampullerin
bulundugu kollara ayrilan akimlar ayni oldugu i¢in 1, 2 ve 3. devredeki
ampuller ayni parlaklikta yanar.

3. Bir ampule ozdes ampuller paralel baglandiginda ampul parlakligi

degismez.
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1. Hangi devrenin toplam elektriksel direnci(es deger direnci) en fazladir?
2. Hangi devrede yer alan ampul veya ampuller en parlak yanar?

3.Pilden cikan akimlari blyudkten kiclge siralayiniz

4.Devredeki ampullerin isik verme surelerini bayukten kicige siralayiniz



Paralel bagl devrelerde, toplam elektriksel direng azalip
seri bagli devrelerde toplam elektriksel direng arttigi1 icin ampuller
paralel baglandiginda seri baglanmaya oranla daha

parlak yanar.



Hangileri ayni parlaklikta yanar

Hangileri en parlak yanar..........

Hangileri en sonuk



